
Viranomaisten asiakirjatiedot uutistyössä

1. 1. Mikä on ikäsi?
Vastaajien määrä: 253

N Prosentti

18 - 28 12 4,74%

29 - 39 52 20,55%

40 - 49 52 20,55%

50 - 59 102 40,32%

60 - 35 13,84%

2. 2. Mikä on journalistinen kokemuksesi työvuosina?
Vastaajien määrä: 253

N Prosentti

- 5 15 5,93%

6 - 10 42 16,6%

11 - 196 77,47%

5%

20%

21%

40%

14%

18 - 28

29 - 39

40 - 49

50 - 59

60 -

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32% 34% 36% 38% 40%

6%

17%

77%

- 5

6 - 10

11 -

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80%



3. 3. Mikä on asemasi toimituksessa?
Vastaajien määrä: 253

N Prosentti

ylin johto: päätoimittaja, varapäätoimittaja 22 8,7%

keskijohto: tuottaja, toimituspäällikkö, uutispäällikkö, vuoropäällikkö tai vastaava esimiestason journalisti 41 16,21%

toimittaja tai muu sisällöntuottaja 157 62,05%

freelancer (toiminimi tai muu yrittäjä) 33 13,04%

4. 4. Minkä tyylisiin juttuihin olet erikoistunut (voit valita useita vaihtoehtoja)?
Vastaajien määrä: 253 , valittujen vastausten lukumäärä: 444
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N Prosentti

ei erityisaluetta 72 28,46%

kotimaa 75 29,64%

ulkomaa(t) 9 3,56%

politiikka 57 22,53%

kulttuuri 36 14,23%

urheilu 12 4,74%

talous 34 13,44%

tiede 22 8,7%

terveys 25 9,88%

viihde 15 5,93%

jokin muu erityisalue, mikä? 87 34,39%
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5. 5. En ole pyytänyt asiakirjatietojaHuom!. Mikäli valitset allaolevan vaihtoehdon ja
klikkaat sivun alalaidasta Seuraava, päättyy kysely osaltasi tähän.

Vastaajien määrä: 72

N Prosentti

En ole koskaan hankkinut viranomaisten asiakirjatietoja uutistyöhöni, koska: 72 100%

100%
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6. 6. Millaisilla keinoilla olet hankkinut viranomaisilta asiakirjatietoja?
Vastaajien määrä: 181

Kyllä En Yhteensä Keskiarvo Mediaani

Pyytämällä suullisesti asiakirjojen yksittäisiä tietoja 163 18 181 1,1 1

90,06% 9,94%

Pyytämällä suullisesti viranomaiselta asiakirjojen kopioita tai
tulosteita

156 25 181 1,14 1

86,19% 13,81%

Pyytämällä viranomaiselta kirjallisesti / sähköisesti
asiakirjojen yksittäisiä tietoja

146 35 181 1,19 1

80,66% 19,34%

Pyytämällä viranomaiselta kirjallisesti / sähköisesti asiakirjojen
kopioita tai tulosteita

164 17 181 1,09 1

90,61% 9,39%

Pyytäessäsi kirjallisesti / sähköisesti asiakirjoja tai niiden
yksittäisiä tietoja vetoat erikseen lain suomaan oikeuteesi saada

niitä

94 87 181 1,48 1

51,93% 48,07%

Yhteensä 723 182 905 1,2 1



7. 7. Kuinka usein arvioisit vähintään pyytäväsi viranomaisilta asiakirjatietoja
uutistyöhösi?

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Viikottain 39 21,55%

Kuukausittain 70 38,67%

Vuosittain 57 31,49%

Harvemmin kuin vuosittain 15 8,29%

8. 8. Millaisia viranomaisten asiakirjoja olet käyttänyt uutistyössäsi (voit valita useita
vaihtoehtoja):

Vastaajien määrä: 181 , valittujen vastausten lukumäärä: 1254
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N Prosentti

päätökset 165 91,16%

suunnitelmat / valmisteluaineistot 134 74,03%

kuitit 21 11,6%

kokouspöytäkirjat 140 77,35%

diaariotteet 78 43,09%

esityslistat 117 64,64%

muistiot 89 49,17%

selvitykset / raportit 141 77,9%

tarkastus- / valvontakertomukset 99 54,7%

hakemukset 62 34,25%

tarjouspyynnöt ja -vastaukset 64 35,36%

henkilörekisterit 24 13,26%

laajat data-aineistot 31 17,13%

hankinnat / tukipäätökset 68 37,57%

jotain muuta, mitä? 21 11,6%
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9. 9. Millainen on yleinen vaikutelmasi viranomaisen asiakirjatietojen hankkimisesta?
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

olen aina saanut kaikki pyytämäni viranomaisen asiakirjatiedot 46 25,42%

olen yleensä saanut kaikki pyytämäni viranomaisen asiakirjatiedot 122 67,4%

en ole yleensä saanut kaikkia pyytämiäni viranomaisen asiakirjatietoja 13 7,18%

10. 10. Jos viranomainen on joskus jättänyt luovuttamatta pyytämiäsi asiakirjatietoja,
niin kuinka se on perustellut omaa toimintaansa? Voit valita useita vaihtoehtoja.

Viranomainen:
Vastaajien määrä: 130 , valittujen vastausten lukumäärä: 281
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N Prosentti

unohti pyynnön 37 28,46%

ei ehtinyt vastata 32 24,62%

luuli jo vastanneensa (epäselvyyttä viranomaisen sisäisessä työnjaossa) 11 8,46%

perusteli lailla, ettei tietoja tarvitse tai voida luovuttaa 76 58,46%

ei ylipäätään halunnut luovuttaa tietoja 71 54,62%

ilmoitti, ettei tietoja ole olemassa (ei ole laadittua asiakirjaa tai se on hävitetty / kadonnut) 31 23,85%

ilmoitti jonkin muun syyn, minkä?: 23 17,69%
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12. 12. Jos olet kokenut, että viranomainen ei ole luovuttanut sinulle tietoja, joiden
pitäisi olla toimittajille julkisia, niin millä eri tavoilla olet reagoinut tilanteeseen?

Voit valita useita vaihtoehtoja:
Vastaajien määrä: 127 , valittujen vastausten lukumäärä: 257



N Prosentti

en mitenkään, olen antanut asian olla 29 22,83%

olen valittanut hallinto-oikeuteen 25 19,69%

olen kannellut asiasta laillisuusvalvojalle (eduskunnan oikeusasiamies, oikeuskansleri) 10 7,87%

olen keskustellut asiasta omassa toimituksessa 94 74,02%

olen kertonut asiasta sosiaalisessa mediassa 7 5,51%

olen kirjoittanut kolumnin / mielipidekirjoituksen tilanteesta omaan välineeseeni 23 18,11%

olen tehnyt jotakin muuta, mitä: 69 54,33%
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4 5 6 7 8 9 10 Yhteensä Keskiarvo Mediaani

kunnallinen
viranomainen

1 4 7 28 45 53 11 149 8,11 8

0,67% 2,69% 4,7% 18,79% 30,2% 35,57% 7,38%

kunnallinen
liikelaitos

5 15 14 26 25 11 7 103 7,09 7

4,86% 14,56% 13,59% 25,24% 24,27% 10,68% 6,8%

valtioneuvosto 1 3 2 14 23 19 4 66 7,94 8

1,51% 4,55% 3,03% 21,21% 34,85% 28,79% 6,06%

ministeriö 2 3 4 17 25 33 8 92 8,08 8

2,17% 3,26% 4,35% 18,48% 27,17% 35,87% 8,7%

kirkko 4 4 8 16 25 19 9 85 7,73 8

4,71% 4,71% 9,41% 18,82% 29,41% 22,35% 10,59%

tuomioistuin 1 1 2 5 27 48 39 123 8,89 9

0,81% 0,81% 1,63% 4,07% 21,95% 39,02% 31,71%

poliisi 2 5 15 27 29 30 6 114 7,67 8

1,75% 4,39% 13,16% 23,68% 25,44% 26,32% 5,26%

puolustusvoimat 0 7 2 13 10 10 2 44 7,45 7,5



4 5 6 7 8 9 10 Yhteensä Keskiarvo Mediaani

0% 0% 5,88% 8,82% 30,88% 35,3% 19,12%

sosiaali- /
terveysviranomainen

2 6 12 24 21 15 4 84 7,39 7

2,38% 7,14% 14,29% 28,57% 25% 17,86% 4,76%

valtion
liikelaitos

1 5 7 8 13 5 0 39 7,08 7

2,57% 12,82% 17,95% 20,51% 33,33% 12,82% 0%

valtion
erityisviranomainen

(esim.
Suomen
Pankki,

Kansaneläkelaitos,
Eläketurvakeskus,
Suojelupoliisi)

1 4 4 17 11 11 3 51 7,53 7

1,96% 7,84% 7,84% 33,34% 21,57% 21,57% 5,88%

eduskunnan
virasto tai

laitos

1 2 6 5 16 13 8 51 8,04 8

1,96% 3,92% 11,77% 9,8% 31,37% 25,49% 15,69%

julkista
valtaa

käyttävä
muu

yksityinen
toimija
(yritys,

yhdistys)

2 9 10 10 15 12 0 58 7,09 7

3,45% 15,52% 17,24% 17,24% 25,86% 20,69% 0%

jokin muu,
mikä:

6 4 3 4 2 2 2 23 6,26 6

26,09% 17,39% 13,04% 17,39% 8,69% 8,7% 8,7%

jokin muu,
mikä:

1 1 2 0 0 1 1 6 6,67 6

16,66% 16,67% 33,33% 0% 0% 16,67% 16,67%

jokin muu,
mikä:

0 0 0 0 0 0 2 2 10 10

0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

Yhteensä 30 73 102 220 308 306 119 1158 7,81 8

Avoimeen tekstikenttään annetut vastaukset



16. 16.1 Viranomaisiin on vaikeaa saada yhteyttä teknisten ongelmien seurauksena
(toimimaton sähköposti, yhteystietojen puute ym.)

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 15 8,29%

Olen kokenut ongelman joskus 96 53,04%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 70 38,67%

17. 16.2 Asiasta parhaiten tietävää viranhaltijaa on vaikea tavoittaa
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 56 30,94%

Olen kokenut ongelman joskus 109 60,22%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 16 8,84%
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18. 16.3 Viranomainen vaatii, että tietopyyntö tehdään jollain tietyllä tavalla
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 6 3,31%

Olen kokenut ongelman joskus 67 37,02%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 108 59,67%

19. 16.4 Viranomainen ei osaa tulkita pyyntöä sellaiseksi, että sillä olisi velvoite vastata
siihen

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 7 3,87%

Olen kokenut ongelman joskus 77 42,54%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 97 53,59%
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20. 16.5 Pyyntöön vastaaminen kestää toimitustyön näkökulmasta liian kauan
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 54 29,83%

Olen kokenut ongelman joskus 109 60,22%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 18 9,95%

21. 16.6 Viranomaisella ei ole aikaa vastata
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 29 16,02%

Olen kokenut ongelman joskus 101 55,8%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 51 28,18%
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22. 16.7 Viranomainen ei perustele, miksi se ei luovuta tietoja
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 8 4,42%

Olen kokenut ongelman joskus 75 41,44%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 98 54,14%

23. 16.8 Vaikuttaa siltä, että viranomainen ei ylipäätään halua luovuttaa pyytämiäni
tietoja

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 20 11,05%

Olen kokenut ongelman joskus 122 67,4%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 39 21,55%

4%

42%

54%

Olen kokenut ongelman useasti

Olen kokenut ongelman joskus

En ole kokenut tällaista ongelmaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

11%

67%

22%

Olen kokenut ongelman useasti

Olen kokenut ongelman joskus

En ole kokenut tällaista ongelmaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%



24. 16.9 Viranomainen ei neuvo, miten sen kielteisestä tiedonluovutusratkaisusta
voidaan valittaa

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 19 10,5%

Olen kokenut ongelman joskus 43 23,76%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 119 65,74%

25. 16.10 Viranomaisen tiedonluovutusmaksut ovat liian suuret
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 9 4,97%

Olen kokenut ongelman joskus 44 24,31%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 128 70,72%
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26. 16.11 Viranomaisen laskuttamista tiedonluovutuskustannuksista ei saa riittävän
tarkkaa kokonaiskuvaa ennen pyyntöä

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 6 3,32%

Olen kokenut ongelman joskus 33 18,23%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 142 78,45%

27. 16.12 Oma toimittajataustani ja tietojen journalistinen käyttö vaikuttavat aiheuttavan
ongelmia tiedonsaannille

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 9 4,97%

Olen kokenut ongelman joskus 60 33,15%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 112 61,88%
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28. 16.13 Viranomainen ei halua luovuttaa tietoja, koska luovuttamista vastustaa jokin
kolmas osapuoli (yksityishenkilö, yritys, yhdistys)

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 11 6,08%

Olen kokenut ongelman joskus 85 46,96%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 85 46,96%

29. 16.14 Vaikuttaa siltä, että viranomainen salaa tietoja enemmän kuin mitä
lainsäädäntö edellyttäisi

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 36 19,89%

Olen kokenut ongelman joskus 90 49,72%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 55 30,39%
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30. 16.15 Viranomainen ei halua luovuttaa tietoja keskeneräisistä tai valmisteilla
olevista asioistaan

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 64 35,36%

Olen kokenut ongelman joskus 99 54,7%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 18 9,94%

31. 16.16 Viranomaisen mukaan pyynnössä on kyse yritystoiminnasta, jota
asiakirjajulkisuus ei koske

Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 35 19,34%

Olen kokenut ongelman joskus 78 43,09%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 68 37,57%
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32. 16.17 Viranomainen ei neuvo eikä avusta, jos tietopyyntö ei ole riittävän tarkka
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 10 5,53%

Olen kokenut ongelman joskus 57 31,49%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 114 62,98%

33. 16.18 Tiedon saaminen viranomaisen rekistereistä on erityisen hankalaa
Vastaajien määrä: 181

N Prosentti

Olen kokenut ongelman useasti 7 3,87%

Olen kokenut ongelman joskus 81 44,75%

En ole kokenut tällaista ongelmaa 93 51,38%
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